

A1231

Egyes szám helyben 60 Hllér vidéken 70 Hllér.

1919 NOVEMBER 1.

SZOMBAT

XVII. ÉVFOLYAM. 201 SZÁM

FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 12.50
NEGYPÉLVÉRE . . . K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.



SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP

A kibontakozás

Debreczen, október 31.

A legfelsőbb tanács teljes hatalommal Budapestre költött képviselőjének tárgyalásai befejezéshez közelednek a legújabb kibontakozás képe. A magyar politikai válság megoldásának módja mi előtünk, már a varsaillesi sürgöny megérkezése óta világos volt. Clémenceau augusztus 23-iki jegyzéke, amely József főherceget és a második Friedrich kormányt lemondásra kényszerítette, tökéletesen megjelölte az utat, amelyre Magyarországnak rá kell lépnie, ha békét akar a ha romjaiból új életre akar kelni. Azok, akiknek a varsaillesi sürgöny nem tetszett, azt hitték, hogy különféle trükkökkel, felvonásokkal, demonstrációkkal meg fogják tévesztetni a az idő telésével hi fogják fírasztani az entente-ot. Most, Clark tárgyalásai után, ezek a körök a meggyőződést szereztek arról, hogy az entente nem tért el eredeti követelésétől s ma is azt akarja, amit már augusztus 23-án sürgett: az egész országot minden rétegét képviselő igazán koncentrációs kormányt, amelylyel békét köthet a amely a vállalt békefeltételek teljesítésére garanciát is nyújthat.

A külső és a mostani és az augusztus 23-án között a következő: Az entente most már nem hajlandó tovább várni, hanem megköveteli akaratának azonnali érvényesülését. Még mindig lehetnek magyar politikai körök, amelyeknek nem sürgős az ügyek rendezése, az entente azonban sürgősnek és halaszthatatlannak tartja a belső és külső konszolidáció megteremtését. Ebből következik a további különbség: az entente nem vár tovább, hanem kész élni az intézkedés jogával is, de nem represszállákkal, mert ezek az ország népet sújtják, hanem akként, hogy maga állít kormányt az ország élére, ha a magyar politikai körök nem lennének képesek kormányt alakítani.

A magyar politikai körök magukra vesztene, ha ez a külső beavatkozás megtörténik. Ez arról is legyenek meggyőződve, hogy az országban senkinek sem lesz, aki az entente intézkedéseiben sérelmet lát. Mindenképp rendet akar, mindenképp békét akar és vágyik és várja a kormányt, amely a rendet és békét meghozza számára.

Clark nyilatkozott programjáról

„Olyan kormány alakuljon, mely az egész országot képviseli

Sir George Clark, a szövetséges hatalmak legfelső tanácsának tejhatalmu megbízottja, Magyarország küldetéséről a Pester Lloyd munkatársának a következőket mondotta:

— Feladatomból kizárólag az, hogy lehetővé tegyem a hamaros békét Magyarországnak, amelynek gazdasági és politikai érdekei ezt sürgősen követelik. De nemcsak az én hazám, hanem az egész Európa, az önkéntes szövetséges országai mind rászorulnak a békére. Hogy ezt elérjük, szükséges, hogy olyan kormány alakuljon itt, amely a mi szemünkben az egész országot képviseli, osztály- és felekezeti különbség, vagy bármely érdekcsoportra való tekintet nélkül. Én semmiféle pártot nem tartozom. Sem szociáldemokrata, sem reakcionárius nem vagyok. Nem támogatom senkit, sem egy, sem más személy mellett nem foglalok állást, csak arra töreksem, hogy lehetőleg egyetértést teremtsék az én hazámban a végül, hogy mielőbb képviseljen minden tekintetben a szövetséges és társult hatalmakat békét köthő Bizonyosságot kell szerznünk afelől, hogy ezt a békét aztán Magyarország minden népérege elismeri és érvényesítésre segíti.

— Hangsúlyozni kívánom, — mond a tovább — hogy a magyar nép érdekében való volna, ha a súlyos idők és megpróbáltatások zűrzavarái után megnyugod a szem előtt tartaná azt a tanúságot, amelyet a világháború nyújtott és melynek tökéletes igazságát a szövetségesek vallják, hogy tudniillik éppoly kevésbé lehet bármely nép elszigetelten egészen a maga sajátosságai szerint, amint azt egyetlen társadalmi lény sem lehet. A népek tartoznak minden olyan kölcsönhatásra tekintettel lenni, ami az állami létük egymásra utaltságából folyik. Az európai népközösségben tehát minden egyes nemzetnek mind más európai állam sajátosságaira és életmódjára is tekintettel kell lenni és a saját létét annak kölcsönhatásával egybehangzóan kell megvalósítani.

— Sem tulajdon radikális, sem reakcionárius alkotmánya vagy intézményei nem lehetnek és ne is legyenek

tehát egy országnak se, nem szabad sem az egyik, sem a másik politikai fülzást követni, nem is követheti, mert állandó konfliktusban sem meg nem élhetne, de nem is volna szabad élnie. Önöknek már csak azért is békére van szüvéségük, hogy szomszédaikkal ismét fölvehessék a kereskedelmi és áruforgalmat, hiszen rá vannak utalva szomszédaik termékeire, mint ahogy ezeknek kellene az önkéntes termékeik. Akár szeretik szomszédaikat, akár nem, a fentebb említett okokból kell, hogy egyetértésre jussanak és békében éljenek velük. Ha ezt az elvet jól megértjük megkérjük, akkor Magyarország ismét virágosabb legyen, a háború okozta károkat ki fogja helyezni és új gazdasági és nemzeti életet fog látni. Egy olyan szövetségi politika azonban, amely csupán csak az egyik oldalon keres kapcsolatot, hogy egy másik irányban előnyökre tehesse szer, a háború során károsnak és veszélyesnek bizonyult. Szövetségek önkéntes nézve állandóan újabb összehúzóerőket magukra rákényszerít. Saját érdekeikben óvakodniuk kell tehát a szövetségektől.

— Nem mint angol ember írtam, hanem kizárólag a legfőbb tanács egységes akaratának képviselőjeként költöttem ide. Nem létem: szeretném az én hazájának megközelíteni a belső és külső békét; a nemzetgyűlési választásokat és a békeszerződés megkötését. Remélem, hogy az egész magyar közvélemény támogatására számíthatok, párt-, osztály- és felekezeti különbség nélkül.

Clark tárgyalásai

Sir George Clark-nak, az entente tejhatalmu képviselőjének tárgyalásáról a következőket jelentik Budapestből: Clark kedden este telefonon értesítette a Dincson tartózkodó Wekerle Sándort, hogy tárgyalni óhajta vele. Wekerle a fővárosba érkezése után nyomban elment a Werbőczy utcán Zichy-palotába. Clark több mint egy óra hosszáig tárgyalt Wekerlével, skit azután ebédre is magánál tartott. Wekerle Sándor délután három óra tájban hagyta el a Zichy-palotát.

V remélte hadseregvezetési rendelet

Kivonat

a 21 és 25 számú rendeletről (helyesbítő).

1. Vétkezés tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harc tevékenységét érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.
2. Ezen vétkezések a katonai bírúk által első és utolsó fokban fognak tárgyaltni és egy évig terjedő börtönről és 2000 lei pénzbüntetésre elítéltni, amikor a fenti vétek kémskedési és árulási szándékkal történtek a háború eszén érvényes büntetések fognak végrehajttni.

Hirdetés.

Tudomásra hozatik, hogy 1919 október 28-ától 1919 november 1-ig Budapestre szóló utazási igazolványokat nem adnak ki.

A megszálló csapatok parancsnoksága.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántúrról Debrecenbe jönnek vagy átutazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségben bejelentvén megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelet ellen vétnek az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-parancsnokság.

Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az utazó személyeknek, akik akár a Tiszától nyugatra, akár a demarkációsális vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelmeztetés megjelenésétől kezdve kérvényben csatolni kell egy nyilatkozatot, amelyben fel legyen tüntetve az illető katonai állapota, hogy aktív vagy tartalékos tiszt volt-e vagy egyáltalában nem tartozott rangsorba. Mindazok a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem vétetnek és megsem-

Wolff János: „... a pogromot tartja az egyedüli helyes megoldásnak“.

Bernát: „Előadja, hogy az általa visszaszámolt gyűjtőív mintegy 8315 aláíró kijelentette, hogy a zsidóság elleni pogromban kész résztvenni“.

Fésűs: „... a rendőrséggel és a csendőrséggel karöltve minden bizonyára sikeresen fogunk eljárni...“

A „Hajdúföld“ szerkesztője: „... nem kell visszariadni a Szamuely féle gyógymódtól sem... Vas ökölrel kell lesújtani a zsidóságra, hogy porba hulljon és megsemmisüljön minden ivadéka...“

„Ezek után a gyűlés berekesztetett azzal, hogy a vármegye területén lévő nagyobb helyiségekbe is küldessenek szét teljesen megbízható tagok, kik ott előkészítsék a pogromra irányuló teendőket.“

III.

Csóka Béla állításai — természetesen — egytől-egyig aljas hazugságok. Jegyzőkönyvei az első betűtől az utolsóig minden képzelhető alapot nélkülöző hamisítványok.

Normális viszonyok között ilyen otromba gazságok felett száználmas mosollyal napirendre lehetne térni. Ma azonban, amikor a levegő hihetetlenül hihetlenebb rémhírekkel van telve, mikor a társadalmi béke amúgy is fel van dülva s a megriadt emberek minden ostobaságot elhinni készek: az ilyen kutmérgezést a legerélyesebben meg kell gátolni s a belőle származható veszedelmet csirájában kell elfojtani.

Ezért feljелеtem Csóka Bélát a fentebb előadott tényekkel elkövetett rágalmazás, okirat-hamisítás és csalás miatt és kérem a legszélesebbkörű nyomozás elrendelését annak megállapítása végett is, nincsenek e a terheltnek büntérsai.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszolidabb árban beszerezhetők

RÓTH ADOLF,
Plac-utca 77. szám.

Angol kézben

az egész Duna-fergalom

Budapest a dunai hajózás központja

A londoni kivitteli társaság elhatározta, hogy folyami hajózásának központjává a Dunán Budapestet teszi meg és ott nagy raktárakat tart. Ugyanakkor tudjuk, hogy a csehek Pozsonyban építenek nagy dunai kikötőt, hogy onnan a balkáni kereskedelmet uralják. Egyidejűleg a szerb kormány is elhatározta, hogy angol tőkével Belgradban kikötőt és áruraktárakat épít. Románia pedig Franciaországban a dunai gőzhajózás céljára több gőzöst rendelt meg. Törökország Franciaországgal arra nézve tár-

szól, hogy szintén joga legyen a dunai gőzhajózásban s ebben a törekvésben Anglia részéről támogatást nyer.

Ezidő szerint négy gőzhajótársaságnak a hajói járnak a Dunán. A fent említett londoni társaság most arra törekszik, hogy e négy gőzhajótársaság

részvényeinek többségét megszerezze s így a dunai hajózást a maga részére biztosítsa. Ezzel kapcsolatban tudnunk kell, hogy a pécs-mohácsi szénbányák szintén angol tulajdonba mentek át, sőt arról is szó van, hogy az angolok az egész baranyai szénvidéket megszerzik.

Hollandia nem adja ki a volt német császárt

Hága, okt. 31. Bomar Law kijelentette az alsóházban, hogy Hollandia alkalmasint meg fogja tagadni Vilmos exosászár kiadatását, akit ilyenformán in contumaciam fognak elítélni. Kétséges, hogy az angol közvélemény meg lesz-e ezzel elégedve.

Bethmann-Hollweg kihallgatása.

Bécs, okt. 31. Mint Berlinből jelentik, Hindenburg jelen lesz Bethmann-Hollweg vizsgálóbizottsági kihallgatásán. Részt fog venni ezen az ülésen valószínűleg Ludendorff is, aki eddig távol maradt, noha meg volt hívva.

Főhercegek kiválása a Habsburg-házból

Bécsből jelentik: Ferenc Salvátor, Hubert Salvátor, József Ferdinánd, Henrik Ferdinánd volt főhercegek, Margit, Ágnes és Gerinana volt főhercegnők, valamint Alice volt toszkanai hercegnő, tekintettel az 1919 április 3-án kelt törvényre, amely a Habsburg-ház tagjait kiutasítja Német-Ausztria területéről és a Habsburg-lotharingiai ház vagyonát alicami tulajdonba veszi, nyilatkozatot tettek, amellyel lemondtak a Habsburg-lotharingiai családhoz való hozzátartozásról és minden, a hozzátartozásból levezethető uralkodói igényről. Együttal kijelentettek, hogy hűséges polgárai lesznek az osztrák köztársaságnak. Az osztrák kormány ezt a nyilatkozatot kielégítőnek tartja és ezért az emlitett volt főhercegekre és főhercegnőkre nem terjeszti ki a kiutasításról szóló törvény intézkedéseit.

Felhívás.

Felhívom mindazon tulajdonosokat, kiktől gazdasági, ipari gépek, kereskedőket, kiktől bármilynemű anyag rekviráltott s mindezidég ki nem fizetett s akik összeírás végett e hó elején nálam jelentkeztek, a kitizedes megejtése végett november hó 3. 4. és 5. én d. e. 9-11-ig nálam okvetlenül jelentkezzenek, annál inkább, mert a később jelentkezőket figyelembe venni nem fogom.

Debrecen, 1919 okt. 29.

Forambaru kapitány,
a VI. Rekviráló Bizottság vezetője

Arany János utca 2.

Dr. FENYES JOGI SZEMINARIUM

Debrecenben, Foranc Iszact-ut 71. sz.
Előadás és rekapituláló kurzusok külön szakfelelő. Jegyzet kölcsönzés vidékre is.

30.000 koronát kap aki Tisza gyilkosainak nyomára vezet

Budapestről jelentik: Tisza István gróf meggyilkolása ügyében úgy a rendőrségen, mint az ügyészségen tovább folynak a kihallgatások és nyomozások. A vizsgálóbíró előtt újabb vallomástételre jelentkezett Heltai Viktor, a volt forradalmi városparancsnok, akinek újabb vallomása új adatokat szolgáltatott s most más irányban is nyomozás indult. Heltai Viktort az ügyészség fogházából a Margit körúti fogházba kísérték át, ahol Czobor Sándor rendőrtanácsos kedden részletesen kihallgatta.

A belügyminiszter a gyilkossággal kapcsolatosan a következő felhívást adta ki:

„Gróf Tisza István volt magyar királyi miniszterelnököt 1918 november 1. én katonai ruhába öltöztetve ismeretlen tettesek budapesti lakásán meggyilkolták. A büncselekmény felderítése és az ismeretlen tettesek elfogása iránt az erélyes nyomozás folyamatban van. A magyar bel-

ügyminiszter felhívja mindazokat, akik e gyilkosság tervezésére, elkövetésére, vagy a tettesek menekülésére nézve adatokkal rendelkeznek, jelentkezzenek a budapesti államrendőrség főkapitányságnak bünygyi osztályánál. Azt, akinek bennadott adatai alapján az ismeretlen bűntetteseket a rendőrség kézrekeríti, a magyar belügyminiszter 30.000 korona jutalomban részesíti.

Beniczky s. k.,
magyar belügyminiszter.“

— **Értesítés.** A megszálló csapatok kormányzó táborokának 3500. sz. rendelete folytán a lakosság tudomására hozom, hogy a Com. req. 6. felosztásával annak jogkörét a térparancsnokságra ruhazta át. Tárgyak rekvirálása tehát csakis Opreau vezetésű vagy Ghigortz őrnagy aláírásával ellátott rendelet alapján történhet. Debrecen, 1919 október 30. Térparancsnokság.

— **A városi hivatalok ünnepe.** A mai ünnepnapon a városi hivatalok nem tartanak hivatalos órákat, csupán a rendőrség, ahol délelőtti 9-11-ig vannak hivatalos órák.

BRÜNWALD cipőüzeme

Sas-utca 4. szám.
(Kölesön takarékpénztár épületben.)

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű cipők állandóan készen nagyban és kicsinyben kaphatók. Ugyisint mérretutáni rendelés pontosan eszközöletik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül

10% zsidó hallgató az orvosi fakultáson?

Az egyetemi tanács titokzatos ülése. — November 15-ikén megkezdődnek az orvosi előadások.

A debreczeni tudományegyetem tanácsa tegnap délután ülést tartott. Az ülésen Kerény Gyula dr. egyetemi rektor nem vett részt, mert napok óta ágyban fekvő beteg, helyette Csánky Benjámint dr. teológiai tanár elnökölt.

Autentikus forrásból úgy értesültünk, hogy az egyetemi hallgatóknak a zsidó hallgatók számának korlátozására vonatkozó ismeretes beadványával foglalkozott, letárgyalta az egyes karok idevonatkozó előterjesztését és hirtörvények szerinti határozatot, hogy a megnyitandó orvosi fakultás csak tíz százalék zsidó vallású hallgatót vesznek föl. A határozatot a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez terjesztik föl.

Bármily megbízható volt is hirtörvényünk, szükségesnek tartottuk, hogy illatékkes helyen érdeklődjünk a hír valóságára felől.

Fölkerestük Csánky Benjámint dr., az egyetemi tanácsülés elnökét, aki Kun Béla dr. jogi dékán jelenlétében kitérte, hogy szigorú törvények tiltják, hogy a tanács felhatalmazása nélkül a tanács bármely tagja is a nyilvánosság számára felvilágosítást adjon a tanácsülés történetéről.

Arra az ellenvetésünkre, hogy a történet mégis tudomásunkra jutottak, fontos közérdek lenne tehát, hogy illetékes helyről cáfolják meg értesülésünket, Kun Béla dr. jogi dékán kijelentette, hogy azt, hogy hirtörvénynek szavazható lenne, megcáfolja, mert a tanács tagjai esküt tettek a titoktartásra, a tanács határozatára vonatkozólag azonban semmilyen formában sem nyilatkozik, csupán azt szögezi le, hogy a tanácsülésről semmiféle szivároghatott ki.

Az illetékes köröknek ez a merev elzárkózása bármily tiszteltetelmélt is, meg kell állapítanunk, hogy a közérdeket nem szolgálja. A közérdek megkívánja, hogy teljes világossággal lássa, a közvélemény, mi az álláspontja az egyetemi tanácsnak. Az egyetem tanzabadság törvénybeiktatott elve alapján ez az álláspont nem lehet kétséges, titoktartásra tehát csak abban az esetben lehet kényelmi szempontból szükség, ha az egyetemi tanács határozata nem egyezik az élő törvénnyel.

Egyébként az orvosi fakultáson, mely már megnyitása előtt is annyi szenvedély kibővítésére adott alkalmat, az előadások legkésőbb november 15-én megkezdődnek. Az orvosi egyetem új tanárai:

Csiky József dr. a belgyógyászat, Geber János dr. a bőr- és bújakórtan, Ádám Lajos dr. a sebészet, Issckutz Béla dr. a gyógyszerian és Ditrói Gábor dr. a szemészet előadója, már utban vannak Debrecen felé.

Mihelyt az új tanárok megérkeznek nyomban megkezdődnek a beiratások az orvosi egyetemen. A tanárok megérkezéig ugyanis a beiratásokat sem lehet végezni, mert az indexek aláírásához szükséges az előadó tanárok jelenléte.

A debreczeni vonatok közlekedési rendje

A debreczeni állomás főnökség a következő hirdetőnyel tette közzé:

Értesitem a t. utazó közönséget, hogy a hó 1-től azaz szombattól kezdődőleg Debreczen állomáson a személyvonatok forgalmát a következőleg szabályozzuk:

Debreczenből indul:

Budapest nyugati pályaudvarra Szolnokon át d. e. 11 ó. 32 perc.

Nagyváradig Derecskén át d. e. 11 ó. 35 p.

Kisvárdáig Nyiregyházán át d. u. 2 ó. 20 p.

Máramarosszigetig Királyházán d. u. 2 ó. 25 p.

Debreczenbe érkezik:

Kisvárdáról Nyiregyházán át d. e. 8 ó. 33 p.

Máramarosszigetről Királyházán át d. e. 11 ó. 2. p.

Budapest nyugatról Szolnokon át d. u. 1 ó. 45 p.

Nagyváradról Derecskén át d. u. 4 ó. 48 p.

HIREK.

Lapunk legközelebbi száma a közbeszó ünnep miatt edden reggel a rendes időben jelenik meg.

Vasárnapi istentisztelet. A református templomokban vasárnap, nov. 2-ikén az istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban délelőtti Konrad Zoltán segédlelkész, délután Köver Pál hittanhalgató, a Kis-templomban délelőtti 9 órakor Szele György lelkész, délelőtti 11 órakor Papp Kálmán segédlelkész, délután Marton Sándor segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtti Juhász Ferenc segédlelkész, délután Nagy István segédlelkész, az Árpád téri templomban: délelőtti Nagy István segédlelkész, délután Nagy Jenő h.-lelkész, az ispotályi templomban délelőtti 9 órakor Nagy

Jenő h.-lelkész, délután 3 órakor Mezei Béla segédlelkész, a homokkeri imaházban Kovács János vallástani-lelkész, a városi kórházban Uray Sándor lelkész.

Délelőtti 11-12 óráig 6-12 éves gyermekek részére vasárnap iskolai: az egyházi tanács-teremben Egyháztér 17. sz. a., az Ispotály-telepen levő diakoniszta otthonban, a Dóczy intézet nagytermében; továbbá délután 2 órakor a Nyilas-telepi ref. iskolában, a telepen növények részére.

D. u. 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét az Egyházi Tanács-teremben, Egyháztér 17. sz. a.

A reformáció emlékünnepe. A nagytemplomban ma a reformáció emléknapiján ünnepi istentisztelet volt, amelyen a reformátusok összes vezető emberei, élőkön Márk Endre főispán-polgármester a tanács tagjaival, és az összes református iskolák növendékei megjelentek. Az istentiszteleten Baltazár Dzsó püspök megragadó imát és magaróptu egyházi beszédet mondott, mely mely hatást tett a jelenlévőkre. Az egyházi beszéd után zoltáréneklés volt, majd a Himnusz énekelte el áhitatos hangulatban a gyülekezet.

Két millió városi képzés. A képzésihiány enyhítésére a tanács ma elfogadta az Alföldi Takarékpénztár egyik külföldi ügyfelének az ajánlatát, mely szerint a megtelelő mennyiségű tőkepénz deponálása, 1 százalék közvetítői díj és 5 százalék kamat ellenében képzést hozhat a város rendelkezésére. A tanács a városnak a Hiteibank nagyváradi fiókjánál levő 2 millió korona képzés követelését átutalja az ajánlatot tevő számlájára a Kereskedelmi Bank nagyváradi fiókjánál és ennek ellenében felveszi Debreczenben a 2 millió korona képzést, melyért ilyenképen csak az 1 százalék közvetítői díjat fizeti.

A házbérvédelem bevállása tárgyában. A városi adóhivatal közli, hogy az 1920. évi házbérvallomási ívek benyújtására november 1-től 30-ig terjedő idő tüzetelt ki. A házbérvallomási ívet tehát pontosan és a valóságnak megfelelően kitöltve a városi adónivaltalná, Kossuth-utca 4 szám alatt a megfelelő adókövetőhöz, legkésőbb november 30-ig, a különbeni törvényes következmények terhe mellett, kell benyújtani.

A volt kormánybiztos nevének panasz. Kiss Rolandné, a volt szabócsi kormánybiztos neje, ma délelőtti panaszt tett a rendőrségen, hogy Nyiregyházán levő lakását, amikor Budapesiről hazatért, kifosztva találta. A lakása károsításával férjének Swenk

nevű volt sófődjét gyanúsítja, aki az elhurcolt holmikat állítólag feleségének debreczeni lakására szállította. A rendőrség a sófő feleségének lakásán házkutatást tartott, de itt csak néhány apróságot találtak. Swenkne, akinek az ura vörös katona volt, a lopást tagadja. A rendőrség a nyomozást folytatja.

Bijegyzés. Mandei Sámuel Nyirbátor, Rosenberg Helénke Hajduhadház jegyesek.

Szabályrendelet a szállítási illetékről. A tanács megbízta Zöld József tb. tanácsnokot, terjesszen a hétfői tanácsülés előszabályrendelet-tervezetét a szállítási igazolványok után kirovando városi illetékekről.

Mártonffy Marcel lemondott közlélemzési bizottsági tagságáról. A városi tanács ma déli rendkívüli ülésén Zöld József tb. tanácsnok bejelentette, hogy Mártonffy Marcel dr. egyetemi tanár lemondott a közlélemzési bizottságban viselt tagságáról. Lemondását azzal indokolta, hogy a városi tanács, jöhet a közlélemzési bizottság önálló intézkedő testület, saját kezébe vette a közlélemzési ügyek vezetését. Zöld József tb. tanácsnok javaslatára Magoss György dr. tiszti főügyész felszólalása után a tanács kimondta, hogy továbbra is maga kívánja vezetni közlélemzési ügyek intézését, a közlélemzési bizottság összehívása nélkül, az előadó tanácsnokot felhatalmazza, hogy az egyes élelemzési kérdésekben a megfelelő szervezők ad hoc bizottságot hallgassa meg. Mártonffy Marcel dr. lemondását pedig tudomásul veszi.

Ha a saját lakásában óhajlja magát lefénnyéztesetni, ezt leggyeesebben Berg Izso csinálja. Szent Anna-utca 5.

Megnyitja »Helios« fényképezési műterem, Piac- és Király utca sarok, I. em. Foglalkozik a modern fényképezést minden ágával.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-utca 23.

Legnagyobb szűsára üzletemet Szent Anna-u. 3. alól Piac-utca 4. szám alá helyeztem. Végh Gyula.

Villamos szakmába vágó legcompikatabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi utca 55.

Női, férfi és gyermek-kötött és trikozetyük nagy választékban Vitériusnál, Piac-utca 16.

Kereskedők és sütők figyelmébe! Gschwindt-féle tiszta szeszszeszto bármilyen mennyiségben mindennap kapható. Árausz Testvérek Piac-utca 60.

Ferfi bekevedők és divat szerető Frank Imrénél.

Feketére,

vagy bármilyen színre való festést, valamint mindenféle ruhanemű tisztítást, 8 nap alatt kifogástalanul végzi a

Hrabéczy-gyár

Széchenyi utca 42. szám. Fiók: Csapó utca 30. sz.

Gyász esetben

24 óra alatt!

Friedmann lunac és fia

teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz., félemelet. női divat és confectio áruháza (Fischer-paleta.)

Külön mértékostály.

